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1. Obtenha o domı́nio (natural) para cada uma das expressões complexas abaixo indicadas.

(a)

f(z) =
1

z3 + 1
,

(b)

f(z) =
1

(z + 1)3 + i
,

(c)

f(z) =
1

|z − i|2 + |z − 2|2 − 8
,

(d)
f(z) = ln(|z − 5i|2 + |z − 2|2 − 50).

2. Denotando z = x+ iy, obtenha Re(f(z)) e Im(f(z)) para cada uma das funções abaixo indicadas:

(a) f(z) = z2 + 2zz + z.

(b) f(z) = z3 + z + 1,

(c) f(z) = Re(z2) + z2 − 3z + 1,

3. Para cada uma das funções f(z) = u(x, y) + iv(x, y), observando que

x = Re(z) =
z + z

2
,

e

y = Im(z) =
z − z

2i
,

escreva f(z) em termos de z:

(a) f(z) = x2 + y2 + i(2x),

(b) f(z) = x2 − y2 − 2y + i(2x− 2xy).

4. Para cada uma das funções abaixo indicadas, denotando z = reiθ = r(cos θ + i sin θ), escreva f(z) na forma:

f(z) = u(r, θ) + iv(r, θ),

onde

(a) f(z) = z2 + z,

(b) f(z) = z + 1
z
, z 6= 0.
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5. Seja D ⊂ C um conjunto aberto e seja f : D → C uma função complexa, onde denotamos f(z) = u(x, y)+iv(x, y)
e z = x+ iy.

Sejam z0 = x0 + iy0 ∈ D e L = u0 + iv0 ∈ C.

Mostre que
lim
z→z0

f(z) = L

se, e somente se,
lim

(x,y)→(x0,y0)
u(x, y) = u0 e lim

(x,y)→(x0,y0)
v(x, y) = v0.

6. Seja z0 ∈ C tal que z0 6= 0.

(a) Prove que

lim
z→z0

1

z
=

1

z0
.

(b) Prove por indução que

lim
z→z0

1

zn
=

1

zn0
, ∀n ∈ N.

7. Seja D ⊂ C um conjunto aberto, z0 ∈ D e, f : D → C e g : D → C funções tais que

lim
z→z0

f(z) = L ∈ C

e
lim
z→z0

g(z) = M ∈ C.

Prove que:

(a) limz→z0 cf(z) = cL, ∀c ∈ C,

(b) Prove que

lim
z→z0

1

g(z)
=

1

M
, se M 6= 0.

Utilize tal resultado e a propriedade da multiplicação para concluir que

lim
z→z0

f(z)

g(z)
=

L

M
, se M 6= 0.

8. Prove formalmente que

(a) limz→z0 Re(z) = Re(z0),

(b) limz→z0 z = z0,

(c) limz→1−i[x+ i(2x+ y)] = 1 + i, (z = x+ iy).

9. Prove que se limz→z0 f(z) = L ∈ C então
lim
z→z0

|f(z)| = |L|.

10. Seja D ⊂ C um conjunto aberto, z0 ∈ D e f, g : D → C funções complexas.

Assuma que existam K > 0 e δ > 0 tais que |g(z)| < K, se 0 < |z − z0| < δ.

Suponha também que limz→z0 f(z) = 0.

Sob tais hipóteses, mostre que
lim
z→z0

f(z)g(z) = 0.

Utilize tal resultado e o item (8b) para provar que

lim
z→0

z2

z
= 0.
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